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Інформаційні війни, військові конфлікти, епідемія, екологічна 

криза,  моральне банкрутство актуальні теми сьогодення. Кожного 

українця сьогодні хвилює радіаційна та хімічна загроза, яка може 

накрити країну. Для захисту та ліквідації надзвичайної ситуації з 

викидом небезпечної речовини працюють відділення радіаційно, 

хімічного та біологічного захисту. Основними завданнями відділення 

є: виявлення та оцінка радіаційно, хімічної та біологічної обстановки 

в екстремальних умовах; ліквідація наслідків радіаційно, хімічного 

та біологічного зараження; підтримання безпеки підрозділів в умовах 

радіаційно, хімічного та біологічного зараження; зниження 

помітності підрозділів і об’єктів за допомогою аерозолів. 

Цивілізаційні виклики ростуть по експоненті і синхронно з ними – 

ступінь травмованості кожної людини окремо і суспільства в цілому. 

Характерною особливістю всіх видів діяльності, пов’язаних з 

екстремальними умовами, а також видів діяльності, в яких в тій чи 

іншій мірі представлені ситуації із загрозою життя особистості, є 

наявність у людини певних станів, що виникають в значимі моменти 

виконання їх професійних завдань. Ці стани в тій чи іншій мірі 

пов’язані зі стресовими реакціями різного ступеня інтенсивності і 

специфічності і є наслідком сприйняття професійних вимог. Тому 

фахівці екстремальних видів діяльності, окрім загальної професійної 

компетентності, що дозволяє їм успішно виконувати завдання в 

звичайних організаційних умовах, повинні мати ще й спеціальну 

https://www.historic-uk.com/HistoryUK
https://www.historic-uk.com/HistoryUK/HistoryofEngland/Lionel-Buster-Crabb/
https://www.historic-uk.com/HistoryUK/HistoryofEngland/Lionel-Buster-Crabb/
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компетентність, яка допомагає їм зберігати внутрішні ресурси і 

виконувати професійні завдання в екстремальних умовах своєї 

діяльності тощо, що власне і являє собою екстремальну 

компетентність. Екстремальна компетентність реалізується в ряді 

компетенцій, які можуть бути об’єднані в три групи ключових 

компетенцій:  

 компетенції, пов’язані із самовизначенням особистості в 

екстремальних ситуаціях;  

 компетенції регуляції;  

 компетенції саморегуляції в екстремальних умовах і 

екстремальних ситуаціях.  

Екстремальні компетенції регуляції діяльності дозволяють 

особистості забезпечувати управління діяльністю в ті моменти, коли 

діяльність, необхідна для досягнення поставленої мети, потребує 

мобілізації всіх наявних у особистості ресурсів. Ці компетенції 

дозволяють людині ефективно і безпечно досягати поставлених 

цілей, без негативних наслідків для особистості. 

Екстремально-професійна підготовка відділень радіаційно, 

хімічного та біологічного захисту проводиться завдяки рекомендації, 

які розроблені у вигляді навчальних програм тематичний вказівник 

для самопідготовки особового складу служби в частині організації 

реагування на надзвичайні ситуації, пов'язані з хімічними, 

біологічними та радіаційними загрозами. У рекомендаціях 

запропоновано структуру й тематичне наповнення для розроблення 

програми з урахуванням передового міжнародного досвіду, сучасних 

методик і тенденцій у реагуванні на наслідки подій, що пов'язані з 

небезпечними хімічними речовинами, біологічними агентами і 

радіаційними загрозами, та на їх ліквідацію. 

Рекомендована навчальна програма складається з 

упорядкованих тематичних блоків і модулів.  

 
Рис. 1. Тематичні блоки до рекомендації з підготовки 

екстремально-професійної підготовки 
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Для екстремально-професійної підготовки відділень 

радіаційно, хімічного та біологічного захисту звертається увага на 

Блок 4. Спеціальна підготовка, яка в себе включає модуль «Кризова 

психологія». Наповнення модуля програми розроблено з 

урахуванням конкретних навчальних цілей та очікуваних результатів 

підготовки, а саме слухачі будуть ознайомлені з основами розподілу 

постраждалих осіб на основні категорії тих, хто потребує 

першочергової психологічної допомоги; будуть спроможні оцінити 

стан постраждалих різного віку; ознайомляться з основами надання 

психологічної допомоги постраждалим залежно від виду втрати 

внаслідок НС. 

Екстремальна компетентність є важливою складовою 

професійної компетентності, і, в кінцевому підсумку, дозволяє не 

тільки вирішувати професійні завдання в екстремальних умовах 

діяльності, але, що є найбільш важливим, дозволяє трансформувати 

вплив екстремальної ситуації в нові можливості особистості. Звідси 

екстремально-професійна компетентність становить собою 

цілеспрямований процес оволодіння загальними і спеціальними 

знаннями, навичками та вміннями дій у надзвичайних, пов’язаних з 

ризиком для життя, ситуаціях. 
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